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Protokoll 

Runder Tisch „Tourismus im Landkreis Neu-Ulm“ 

am Dienstag, 25. April 2023, um 15.00 Uhr, 

in der Hochschule Illertissen, Vöhlinschloss 

 
Beginn:  
14 Uhr mit einer Führung von Kulturreferentin Franziska Honer durch das Bayerische Bienenmu-
seum. Im Anschluss gab es noch eine Führung von Frau Schewetzky (Kultur und Kommunikati-
on Stadt Illertissen) durch das Museum Illertissen im Vöhlinschloss.  
 
Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste 
 
 

Tagesordnungspunkte: 
 
 

1. Begrüßung durch Nadine Schmieder, Tourismus LKR Neu-Ulm  

 

2. Vorstellungsrunde der Teilnehmerinnen & Teilnehmer  
 

3. Vorstellung der Agenda 

 

4. Vorstellung touristische LEADER-Projekte im Landkreis Neu-Ulm durch Alexandra 

Wehrle  
 Siehe beigefügte Präsentation. 

 

5. Stand landkreisübergreifendes LEADER-Tourismuskonzept  
 Siehe beigefügte Präsentation.  
 Fokussierung auf Produktmarke(n) 

 

7.  Befragung Fach/Arbeitskräftemangel 
 18 Befragte haben an der Online-Umfrage teilgenommen. 
 Link zur Befragung: https://formular.landkreis-nu.de/formcycle/form/provide/2811/  
 Ergebnisse siehe beigefügte Präsentation  
 Gemeinsame Überlegung den Tourismus attraktiver zu gestalten 
 Vorschlag Bustouren von Betrieb zu Betrieb zu versch. Bereichen/Branchen 
 Tourismusförderung schlägt eine gemeinsame Workshop-Runde mit Leistungs-

trägern vor, um ein mögliches weiteres Vorgehen zu erarbeiten. 
 Mitarbeit der Betriebe und Leistungsträger ist sehr wichtig.  
 Verweis auf Imagekampagne der Bayern Tourismus Marketing GmbH  

„Wir machen Urlaub“: https://tourismus.bayern/artikel/imagekampagne-wir-
machen-urlaub/  

 

8. Bericht der Tourismusförderung 
 Siehe beigefügte Präsentation.  
 Prospektmaterial: Neuauflage kultourland & Freizeitkarte bereits Ende 2022.  
 Erfolgreiche Messe CMT im Januar 2023 in Stuttgart.  
 Neue Kooperation Magazin Erlebnis Donau  Interessante Themen und Inhalte 

können gerne an die Tourismusförderung gemeldet werden.  
 

https://formular.landkreis-nu.de/formcycle/form/provide/2811/
https://tourismus.bayern/artikel/imagekampagne-wir-machen-urlaub/
https://tourismus.bayern/artikel/imagekampagne-wir-machen-urlaub/
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9.  Vorschläge / Anregungen  
 

 Stadt Senden: Trinkbrunnen an verschiedenen Stellen.  
 Stadt Illertissen: Bevölkerung muss bei Aktionen und Weiterentwicklungen im Tourismus 

mitgenommen werden. 
 Bekanntheit der Tourismus-Homepage stärken. 
 Radtourismus stärken.  

 

10.  Termine  
 

Der kommende „Runde Tisch Tourismus“ findet voraussichtlich im Oktober 2023 statt.  

 

Eine Einladung erfolgt rechtzeitig. 
 
 
Protokollführung: Yvonne Hermann 
27.04.2023 


